



李克強啟香江行 走入百姓家 民生最關情

「房屋租金高不高？」「物價上升影響大嗎？」由踏足香港土地的一刻起，中共中央政治局常委、國務院副總理李克強就把關注的眼光，聚焦普羅市民的生活，聚焦民情民心。有關要着力解決好市民普遍關注的經濟、民生問題，積極幫助市民排憂解難的寄語，已經充分體現中央政府處處以香港民心、民生為念的一片真情。而訪港第一天的行程安排，走訪社區、體察民情成為重中之重，住房、物價、教育、老人生活問題，他細意相詢，仔細聆聽，真誠交流，用心體味，透過自己第一身的接觸，最直接的交談，領略香港世情百態，把握香江脈搏律動。

■香港文匯報記者 鄭治祖

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2011年8月
17 星期三
4 897001 360013
間有陽光 幾陣驟雨
氣溫：27-32℃ 濕度：70-90%
港字第22452 今日出紙6疊12大張 售6元

李克強今(17日) 在港主要活動

上午

- 出席國家「十二五」規劃與兩地經貿金融合作發展論壇並發表重要演說
- 見證內地與香港經貿合作項目簽約儀式
- 出席人民幣國債在香港發行儀式
- 參觀香港交易所及金融管理局

下午

- 參觀職訓局訓練中心
- 會見特區政府行政及立法及司法機關負責人

晚上

- 出席特區政府設的香港各界歡迎晚宴並發表講話

註：確實行程以當局公布為準
製表：香港文匯報記者 鄭治祖

■國務院副總理李克強探訪九龍觀塘平田邨公屋家庭，接受戶主孫女贈送自繪的圖畫。



昨日，在香港各界的歡迎與期盼中，李克強副總理展開3日的旋風式香港之行。甫步出機艙，李克強已主動走向傳媒，透過傳媒傳達「加深對香港的了解，感受香港新的變化，和大家共同展望香港未來的發展」的訪港意圖，更表明帶來了中央政府支持香港進一步發展、深化內地和香港經貿、金融等方面合作的若干新政策。

馬不停蹄走5處 體察民情

未暇休息，他便在下榻的酒店會見特首曾蔭權，聽取曾蔭權匯報香港政治經濟、社會民生的最新情況。隨後，他換上輕裝，深入香港社區，馬不停蹄連走5個地方，全面了解人口老化、公共房屋發展、貧富懸殊、通脹等方面的第一手實況。

探老人院問飲食起居收費

一到安老院，李克強就以毫無架子的作風及一句「各位老人家，你們好」，讓一眾老人家笑逐顏開。見婆婆坐在輪椅上，他俯身細問健康情況，祝願婆婆的腳患早些康復；接過老人家親造的「安全食品」手工藝，他笑指「民以食為先，食以安為先」，對老人家退休後仍做義工為社會發光發熱，他更是讚賞，鼓勵「銀髮義工」繼續「老有所為」。他又仔細察看、關切詢問老人們的飲食起居和安老院的收費、配套設施，強調敬老尊老為中華民族的傳統美德，肯定老一代為香港拼搏、作出貢獻。「健康長壽」、「日子好，生活好」既是祝福，亦是期許，更是對特區政府的寄語。

作客基層中產家詢房價租金

對房屋問題，作為國家主理保障房建設的領導人，李克強尤為關注，既特地參觀房委會展覽中心為內地保障房的建設「取經」，在探訪基層家庭閒話家常時，他更問得細緻。「家裡幾口人？」「房屋租金高不高？」「配套設施方不方便？」每一個問題都「落到實處」，也涵含着中央政府對香港的關愛。看到九龍觀塘平田邨退休工人楊修舉一家生活開心，孩子得到良好教育，李克強深感欣慰，笑得開懷地說：「相信隨着經濟發展和大家努力，生活就會逐步改善，日子會越過越好。」告別楊家，來到中產屋苑麗港城探訪。李克強關心的一樣不離民生，



■李克強參觀長者社區與參加歌唱班的老人親切交談。

更喜見郭桂明三代同堂，其樂融融、安居樂業。他並援引「家和萬事興」的古語，寄語郭家繼續敬老愛幼，發揮特長，創造更加美好的生活，這句看似簡單的說話，道出的卻是領導人對香港未來最誠摯的期望。短短一個下午，多達6場活動，李克強用最實際的行動，最誠摯的態度，廣泛接觸香港各個不同的階層，充分體察香港的社情民意，盡顯「多走走、多看看、多聽聽」的務實作風，亦展示了中央領導集體對香港社會民生的關注。



■李克強探訪東華三院黃祖棠社會服務大樓的護理安老院和長者地區中心，詢問長者起居飲食情況。



■李克強作客觀塘麗港城一戶中產家庭，並欣賞戶主女兒的鋼琴表演。